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Тема занятия: Поздравительная открытка «Цветы для мамы».

Цель занятия: выполнение открытки в технике объемной аппликации.
Задачи занятия:

· познакомить учащихся с техникой объемной аппликации; 
· познакомить с историей возникновения открыток;
· развивать познавательные интересы учащихся;
· учить выполнять творческие задания;
· развивать умения работать в коллективе;
· воспитывать ответственное отношение к выполнению заданий;
· формировать художественно-эстетический вкус.
Тип занятия: комбинированное.
Материалы, инструменты и оборудование: техническое оборудование; образцы открыток для поздравления; образец готовой работы по теме занятия; белый картон; цветная бумага; ножницы; клей.
Ход занятия:
1. Организационный момент
Педагог: 
Цветы – это, без сомнения, улыбка солнца, которая дарит радость всем нам. Когда думаешь о цветах, в воображении, как в веселом хороводе, кружат розы и гвоздики, маки и ромашки, гладиолусы и тюльпаны, хризантемы и фиалки. Мы знаем, что цветы вызывают в нас самые прекрасные чувства, потому что они – удивительны. Каждый лепесток наполнен морем переливов и необычных оттенков, стоит лишь внимательно присмотреться. А запах вдохновляет на воплощение новых идей, рисунков, композиций и открыток. Каким же скудным и серым стал бы мир без цветов. А ведь каждое живое растение – нежное и яркое, каждый цветочек привередлив, но очень красив.
Этим солнечным днем, мы познакомимся с историей возникновения открытки, а так же её назначением и  изготовим объёмную открытку для наших любимых и самых лучшим мам. 
Вы готовы?

Но, для этого нам необходимы инструменты, а какие, сейчас вы узнаете сами. Я предлагаю вам дружно и быстро ответить на следующие загадки:                                             

«Нарисует он картину Натюрморт или пейзаж Остроносый, тонкий, длинный, Деревянный…» (карандаш).                                                                                      

«Он в поделках – лучший друг,
Знают это все вокруг,
Хоть бумагу, хоть картон:
Все соединит вам он» (клей).
«Их две половинки Остры, словно шпаги, Они друг без дружки Не сделают шагу. Но вместе, обнявшись, Сдружившись навечно, Спешат помогать нам Во всём бесконечно: И ткань раскроят, И любые бумаги - Разрежут, что хочешь, Стальные две шпаги» (ножницы).
Ребята, какие же вы молодцы, справились с первым заданием! Как вы уже отгадали, для изготовления открытки нам понадобятся ножницы, карандаши, клей. Но, прежде чем приступить к следующему этапу нашего увлекательного занятия, а я знаю, что вам уже не терпится, мы вспомним основные правила безопасной работы:
-когда режете ножницами, направлять их нужно концами от себя;

-при разрезании не подставляйте под лезвия другую руку;
-не держите ножницы концами вверх;

-передавать ножницы можно только кольцами вперёд;

-ножницами можно работать только сидя;

-нельзя оставлять ножницы в раскрытом виде и класть на неровную поверхность;

-не оставляйте клей открытым, всегда плотно закрывайте колпачок;
Правила безопасной работы мы вспомнили, а теперь посмотрите, пожалуйста, всё ли у вас есть для того, чтобы приступить к изготовлению открытки? 
2.   Подготовка к работе на основном этапе занятия
2.1. Актуализация знаний учащихся

Педагог организует фронтальную беседу с учащимися.
За заботу, доброту и ласку мы благодарны своим мамочкам всю жизнь.

Ни один настоящий праздник не обходится без подарков и маленького волшебства. А самый ценный – это, конечно же, подарок, сделанный своими руками, он ведь наполнен теплом, вы дарите частичку своей любви. Сегодня мы с вами изготовим подарок для своих мам (бабушек). А что они любят?
Ответы учащихся.
 Какие же вы молодцы! И знаете, что цветы радуют глаз наших родных. Посмотрите на календарь, а ведь совсем скоро уже весна, и наступит долгожданный праздник. Кто знает, какой же?
Учащиеся с места отвечают на поставленные вопросы.

Педагог обобщает высказывания учащихся.
 В эту прекрасную пору года из-под снега просыпаются первые цветочки, очень нежные, но безумно красивые. Давайте познакомимся с ними или даже вспомним: подснежник, крокус, нарцисс, тюльпан, мимоза, ландыш (Приложение Б). (Показ слайдов и раздаточного материала)
Сейчас мы  с вами изготовим необычайно красивую открытку, выполнив объёмную аппликацию очень нарядного цветка, самого неповторимого, для лучших мамочек на Свете.
Ребята, а знаете ли вы, откуда появилось слово «открытка»? А что такое открытка? В далекие времена, еще в те, когда телефонов и интернета не было, люди писали друг другу письма. А что же такое письмо? Письмо – это вложенный в конверт листочек бумаги, на котором написана какая-либо информация, а на конверте – адрес получателя. Но ведь не всегда под рукой есть конверт, да и сообщения бывают короткие, для них достаточно и небольшого листка. Именно так и появились карточки из плотной и красивой бумаги. На лицевой стороне писали адрес, а на обратной важную информацию. Поздравление с праздником, с днём рождения и с другими знаменательными датами – это чаще всего это коротенькое сообщение. В наши дни открытки все реже отправляют по почте, их просто дарят, либо пересылают в электронном формате. А как часто вы дарите открытки?

Ответы учащихся.
Вот и наступил тот самый долгожданный момент. Сейчас мы с вами изготовим самую эксклюзивную,  и самую теплую открытку для родных.
Но сначала мы подготовим наши красивые пальчики к работе (пальчиковая гимнастика).

«Зимняя прогулка»

Раз, два, три, четыре, пять

(Загибаем пальчики по одному)

Мы во двор пришли гулять

("Идём" по столу указательным и средним пальчиками)

Бабу снежную лепили,

("Лепим" комочек двумя ладонями)

Птичек крошками кормили,

(Крошащие движения всеми пальцами)

С горки мы потом катались,

(Ведём указательным пальцем правой руки по ладони левой руки)

А ещё в снегу валялись.

(Кладём ладошки на стол то одной стороной, то другой)

Все в снегу домой пришли.

(Отряхиваем ладошки)

Съели суп, и спать легли.
(Движения воображаемой ложкой, руки под щёки).
2.2. Мотивация деятельности учащихся
Педагог показывает учащимся примеры открыток и весенних цветов. 
3. Практическая часть
Звучит музыка для творчества и вдохновения. 

Изготовление открыток происходит с помощью технологических карт, в которых отражены все этапы работы (Приложение А).
Педагог: Ребята! Смотрите! И нам почтальон оставил какой-то волшебный конверт. Давайте же скорее откроем его и посмотрим, что внутри.

Учащиеся с места высказывают свои предположения о том, что находится внутри. 
Звучит волшебная музыка.

Педагог: Посмотрите! Здесь же весь необходимый материал для нашего творчества. Конверт волшебный, значит и бумага в нем волшебная, наши открытки непременно получатся! Вы же верите в чудеса?

Восторженные ответы учащихся.
Звучит музыка для творчества и вдохновения.
Педагог: Для начала изготовления открытки нам нужно белый картон и согнуть его пополам. Вот и основа нашей открытки. 
Для изготовления цветов, перед вами лежат цветные квадратики, сгибаем их, как показано в технологической карте, и вырезаем, предварительно нанеся контур лепестков карандашом. Таким же образом изготавливаем листочки, а наши стебельки состоят из полосок различной длины.
Все элементы готовы? Все успели вырезать?

Теперь нам нужно собрать работу. Для этого предварительно раскладываем все элементы изделия на лицевой стороне нашей открытки, учитывая композиционное решение. Лишь после этого можно приклеивать все детали.
Справились?
Педагог: Какие же вы молодцы! К нам пришла настоящая весна! И стало намного теплее. Даже солнышко улыбнулось вашим цветам!
Вот ваши открытки и готовы. Поднимите их вверх, чтобы все увидели эту красоту.
4.   Подведение итогов занятия
Педагог: Сейчас вы уверенно и смело сможете ответить на мои вопросы: как же возникла открытка? Какие весенние цветы вы знаете? Чему научились? Что вам запомнилось больше всего?
Учащиеся отвечают на вопросы.

Педагог обобщает ответы учащихся.

5. Рефлексия
Все справились с заданием, работали старательно и аккуратно. Думаю, свою открытку вы смело можете подарить тому, кому она предназначена. А в сердцах вашим мам и бабушек будет тепло, улыбка станет лучшим украшением праздника!

Вам понравилось?

Ответы учащихся.

Всем спасибо! Вы самые лучшие! Занятие окончено. Я буду рада видеть вас снова!
Приложение А
Технологическая карта изготовления открытки
	1. Белый картон, формат А4, складываем пополам.
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	2. Для изготовления 1 цветка нужно 4 четырехугольника с равными сторонами. Цветы могут быть большей и меньшей формы. Листики выполняются так же, как и цветы.
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	3. Складываем четырехугольник пополам, разворачиваем, и повторяем с противоположной стороны.
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	4. Таким же образом складываем по диагоналям, чтобы получились линии сгиба, как на картинке.
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	5. Для изготовления формы «двойной треугольник», складываем наш четырехугольник пополам, боковые стороны по сгибу прячем внутрь, с двух сторон.
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	6. Форма «двойной треугольник».
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	7. Складываем «двойной треугольник» пополам, карандашом намечаем линии среза.
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	8. Срезаем по контуру лишние части.
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	9. Выкладываем заготовки на нашу открытку, подбирая необходимую композиции. Начинаем со стебельков.
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	10. Приклеиваем все детали.
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	11. Итоговый вид открытки.
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Приложение Б

Весенние цветы

	Подснежник
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	Крокус
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	Нарцисс
	[image: image15.jpg]





	Ландыш
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	Тюльпан
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	Мимоза
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Приложение В
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Учащиеся младшего школьного возраста 

объединения по интересам «Мир искусства» 
с открытками для мам
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